

保定与京东等15家企业线上“云签约” 预计投资额达450亿元

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员独宇明)近日,保定市多家单位和部门与京东、国信优易、天安至远、汇通天下、北科生物、中国黄金集团等15家企业进行线上“云签约”,签署15份战略合作协议,预计投资额达450亿元。

围绕保定重点发展的医、车、电、数、游等领域,其中涉及信息健康8份,氢能产业2份,生命健康2份,新能源智能电网3份。

河北大学附属医院 核酸检测基地投用 为保定首个自动化、高通量核酸检测基地

河北日报讯(记者李连成 通讯员李健、杨志军)日前,河北大学附属医院核酸检测基地建成投用。据介绍,该基地包括室内固定PCR实验室和PCR方舱实验室,是保定首个自动化、高通量核酸检测基地,具备短时间内完成大规模核酸检测的能力。

平台,3套分杯处理系统和生物安全柜等国内外最新核酸检测设备,日常情况下,每日可完成单检1万管,10合1混检10万人;应急情况下,24小时可单检3万管,10合1混检30万人,这将大幅提升保定市及周边区域核酸检测能力。此外,该基地在设计、建造和使用中强化了生物安全意识,达到了生物安全二级水平,并严格规范实验室操作规程,确保基地实验室安全运行。

市中心血站 血液制备分离实现全自动化

河北日报讯(记者李连成 通讯员王森、张曼)近日,保定市市中心血站用血液辐照仪为一名10岁小患者提供了“辐照去白细胞单采血小板”服务。2019年以来,该站先后购置了全自动冷沉淀制备仪、全自动血液成分分离机、血液辐照仪等自动化设备,在洗涤红细胞、冷沉淀凝血因子制备和血液分离等方面实现了全自动化。

血液产品有效成分含量高、称量精确、一致性好。全自动血液成分分离机的使用,提升了成分制备自动化、标准化、规范化的水平,血液成分质量得到有效保证。血液辐照仪投入使用后,使该站成为省内第一家开展辐照血业务的采供血机构,为临床安全输血提供了有力保障。同时,全自动血液贴签包装机实现血液制剂贴签、包装自动化,工作效率大幅提升。

顺平县伍郎村村民张新未种植大棚油桃 带动农民增收 “土大棚”智能升级记

河北日报记者 李连成 通讯员 孙思琪 张博

春节临近,顺平县蒲上镇伍郎村油桃大棚春意盎然,一簇簇粉红的桃花开得正艳。该村油桃种植能手张新未正与妻子一起,给桃树疏花。“现在是花期管理最关键时期,要做好授粉、通风和疏花工作,这样果子才会更甜、个头更大。”张新未说。

张新未是保定市劳动模范,伍郎村的致富带头人,他种植大棚油桃已有十多个年头。“刚开始,因为规模小,再加上不懂种植技术、没有经验,收入不太乐观。在县、镇技术人员的帮助下,我村的大棚油桃才逐渐发展起来。”

为了增加效益,张新未经



日前,望都县高岭乡鑫盛蔬菜种植专业合作社社员黄兰英在采收蘑菇。近年来,望都县高岭乡结合市场需求,采取“合作社+基地+农户”的模式,引导鼓励农民在冬闲时节发展食用菌栽培,并通过线上线下相结合的模式扩展销售渠道,助力农户冬季增收。河北日报记者 赵永辉摄

保定围绕“3+3”主导产业和5G、工业互联网等新领域 实施规上工业企业“倍增计划”

河北日报讯(记者李连成)日前从保定市有关部门获悉,围绕建设京雄保一体化发展新格局,该市今年将实施规上工业企业“倍增计划”。围绕“3+3”主导产业和5G、工业互联网等新领域,加强新增规上企业的培育和入统工作,打造新的经济增长点,全力推动全市工业经济高质量发展,确保“十四五”开好局。

据介绍,“3+3”主导产业是指“三大优势产业+三大战略性新兴产业”。其中三大优势产业为先进制造业(新能源及智能网联汽车、高端装备制造)、新能源及智能电网、生物医药健康产业;三大战略性新兴产业为新一代信息技术、新材料、节能环保产业。

在产业链供应链上开新局。壮大先进制造业集群,实行产业链链长制,举全市之力打造若干具有国际竞争力、处于全球领先水平的产业链,构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。重点推进汽车、轨道交通、智能电网、新一代信息技术、被动式超低能耗建筑、纺织服装、食品等行业“稳链、补链、强链”工作;对接北京高精尖产业寻求产业合作,构建“北京研发设计、保定产业化制造”发展格局。聚焦全市“3+3”主导产业、骨干企业、核心产品,强化问题导向和目标导

向,分别采取针对性措施,推进产业链提质、供应链优化、创新链提升、物流链畅通,筑牢全市产业链供应链骨架,夯实全市产业发展基础,打造产业竞争生力军。

在产业转型升级上开新局。构建形成“车”“电”等优势产业集群。一是以长城汽车、立中车轮、凌云股份和华夏科技等企业为主要平台,以清洁化、智能化、网联化、共享化为主攻方向,立足现有产业基础,巩固保定市SUV乘用车和皮卡商用车优势地位,大力发展纯电动乘用车、插电式混合动力汽车、氢燃料电池汽车等新能源汽车;依托蜂巢易创、蜂巢能源、未势能源等核心技术公司,全面掌握新能源电池、电机、电控以及氢燃料技术,考虑动力电池回收以及梯次利用,形成新能源汽车生态圈的闭环。二是推动智能网联汽车发展。以《新能源及智能网联汽车产业发展规划(2021-2025年)》为指导,推动长城汽车氢燃料电池汽车和氢能发动机实现小批量生产,20万辆纯电动轿车项目开工建设,深水北京公共交通集团智能公交项目年内竣工投产。三是聚焦高端、自主突破、智能升级、应用对接为主攻方向,依托校正机床、中航工业向阳、维尔铸机、巨力索具等企业,重点发展高档数

控机床、智能制造装备、航空航天装备制造。力争1到2个项目在申报国家智能制造新模式方面有所突破,7个数字化车间5个产品列入河北省首台(套)重大技术装备目录。

在数字经济发展上开新局。加快“产业数字化、数字产业化”步伐,紧紧抓住建设京津冀大数据综合试验区的重要机遇,促进制造业和数字经济深度融合,推动汽车、智能电网等行业数字化转型专项行动计划的深化,鼓励互联网平台有序开放数据资源和应用服务。积极推动定兴、徐水百度云计算中心和嘉旭福美数字资源应用示范园建设,打造京津冀制造业大数据基地。支持阿里集团工业互联网创新中心、工业互联网平台、金融服务平台建设;深化与中国信息通信研究院全面合作,建设保定工业互联网标识解析二级节点。加快推动企业数字化转型升级,深化行业大数据应用服务,筛选不同行业的重点龙头企业,针对节能降耗、企业互联网采购、办公数字化等不同类型,在全市打造50个企业数字化转型示范点,带动全市企业数字化转型升级。

在民营经济发展上促提升。依托现有的优势产业,突出特色化、差异化,进一步发展壮大纺织服装、皮革箱包、

食品加工和建材等传统特色产业。利用大数据、云计算、人工智能、5G、区块链等新技术,培育线上线下、跨境电商和海外仓储等新业态、新模式融合发展的生态圈,助力特色产业提质增效。支持和推广高阳纺织、白沟箱包、安国中药、定兴食品等产业集群借助“电商+直播”平台,推动箱包、中药、食品产业在“云”端突破。通过对新材料、绿色食品、高端智能制造、新能源汽车、生物医药、大数据等新兴产业的重点培育和深度挖掘,形成一批新兴特色产业。支持中小企业发展,深入开展“三包四帮六保五到位”活动,梳理惠企政策包,开展好送政策上门和政策落地大排查行动。依托民营经济研究院,建立中小企业直通服务机制,定期把脉问诊,帮助中小微企业纾困解难。

在“四个一批”建设上出成效。按照《保定市推进工业企业“四个一批”工作方案》,制定《保定市推进工业企业“四个一批”联席会议制度》及工作规则、办公室工作细则;研究起草《保定市工业园区认定管理办法》。组织申报一批省级工业园区,认定一批市级工业园;对省级以上开发区外工业企业进行全面摸底建档,明确“四个一批”清单,牵头分类有序推进“四个一批”工作。

白沟新城举办网上年货节



日前,白沟新城玩具店员工通过直播形式售货。春节前夕,因为疫情防控的需要,直播带货成为各家重要的销售渠道。河北日报通讯员 冯云摄

截至目前,共有1.01万家商户参与,直播带货920场次,销售额3100万元

河北日报讯(记者李连成 通讯员冯云)临近春节,白沟新城按照“防疫情、保供应、促消费”目标,组织箱包、服装、小商品等商家开展网上年货节活动。通过阿里巴巴、京东、淘宝、拼多多等电商平台,开展线上销

售线下配送,并通过企业发放电子消费券、促销补贴、打折让利等多种形式,让利于消费者,达到商家消费者双赢。截至目前,共有1.01万家商户参与,直播带货920场次,销售额3100万元。

据悉,白沟新城网上年货节活动从1月20日开始,将持续至2月18日。在疫情防控期间,白沟新城直播电商异军突起,他们通过发展直播“云销售”带货,为经济发展带来了新

转机。近年来,白沟新城依托箱包产业优势,整合箱包、服装、小商品、鞋帽、汽车配件、毛绒玩具等特色资源,大力发展直播经济。他们制定了发展直播电商产业的五条措施和“十个百万亿直播电商行动计划”,大力扶持并推动主播人才的培养与孵化、网红主播的扶持培育,促进产品通过线上线下渠道融通。组织企业和商户参加电商直播培训,扶持引导全区各类企

业发展直播经济。先后组织开展“总经理直播带货”“双‘十一’惠民电商节”等系列活动,为企业搭建直播平台,打造常态化的直播商业氛围,以线上营销新渠道推动经济复苏大链条。

白沟新城电子商务自2008年开始萌芽,截至2020年底,电商数量超过3万家,从业人数6万多人,日发货量55万余单,2020年各类电商成交额突破150亿元。

保定公安交警支队 推出“一站式交通事故快处平台”微信小程序

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员高峰)日前,保定公安交警支队联合保险公司推出“一站式交通事故快处平台”微信小程序,通过该平台可有效缓解事故导致的交通拥堵,减少当事人现场等待时间及人员聚集、往返跑腿的状况,大幅提高事故处理效率。

据介绍,“一站式交通事故快处平台”微信小程序的应用,进一步简化了道路交通事故处理和保险理赔流程,可实现道路交通事故现场自行协商、在线认定,保险快速定损、快速理赔,能为群众提供便捷、快速、高效的道路交通事故在线快处服务。该平台具备“远程视频勘查、远程视频取证、远程视频询问、远程在线定责、文书在线送达、远程在线定损、远程视频调解、远程视频指挥”等8项功能。当事人可与处理事故的民警、保险机构人员三方同时在线交流,对简易车损事故,可实现现场定责、文书在线送达、线上定损、线上理赔,达到快处快赔快撤现场的目的;对车损较大或伤人事故,可在线完成前期证据固定和现场保护工作。只要符合“人未伤、车能开”的条件,可直接完成事故定责、在线送达事故认定书或协议书。目前,该市区道路90%以上的交通事故可通过该平台处理。

保定高新区实施人才优先发展战略 以政策引人才 以环境留人才

充分发挥“2+N”高新技术产业体系优势,主动对接和整合人才,建立并完善高层次创新创业人才发展环境

河北日报讯(记者寇国莹)近日,保定高新区高新技术企业诺米科技有限公司传来好消息,该公司自主研发的“第四代抗肿瘤记忆性免疫细胞NEWISHT”项目在中国创翼“2020年创新创业大赛总决赛”中荣获全国创业组二等奖,并被评为“全国优秀创业项目”。该项目获奖是保定高新区鼓励企业自主培育高层次创新创业团队、全力打造人才高地一个缩影。

近年来,保定高新区实施人才优先发展战略,以政策吸引人才,以环境留住人才,搭乘京津冀协同发展的快车,坚持“产业集聚、创新驱动、高端引领”的发展理念,充分发挥以“保定·中国光谷”新能源与智能电网产业为主导,高端装备制造、

新材料、电子信息等战略性新兴产业为补充的“2+N”高新技术产业体系优势,主动对接和整合人才,建立并完善高层次创新创业人才发展环境,相继出台了加快科技创新促进产业发展的实施意见和鼓励企业引进高层次人才的政策。截至目前,已累计引进京津及其他地区的20余名博士、硕士到高新区创业就业,发放博士工作津贴和硕士房租补贴约300万元。

与此同时,保定高新区积极推进博士后工作站建设。为了鼓励博士后研究人员静下心来搞研究,从2008年就对企业分站引进的博士后研究人员提供每月2000元的生活津贴,凡被批准设立博士后科研工作站的企业,由区财政给予一次性建站补贴30万元。目前,全区博士后工作站已达5家,工作站成为企业技术研发的平台和高层次人才的平台,数百名博士、硕士分布在全区各个企业从事研发工作,有效提高了

企业科技创新能力和核心竞争力。2020年,英利集团第5名博士后进站,其研究项目“隧穿钝化高效率N型晶硅太阳能电池关键技术及应用示范项目”为企业解决了技术瓶颈难题,提高了市场竞争力,该项目处于行业一流水平。

保定高新区还积极落实联系专家制度,定期举办高层次人才座谈会,邀请区内高层次人才齐聚交流,听取他们的意见和建议,帮助解决专家在工作生活中的实际困难。同时积极发现和生活中发现和推荐人才。近两年来,近百名企业科研骨干荣获各类荣誉称号,如国务院特殊津贴专家、河北省青年拔尖人才、河北省政府特殊津贴专家、河北省“三三三”人才工程二层次或三层次人才、河北省“巨人计划”领军人才、保定市管优秀专家和青年拔尖人才等,近百人成为河北“燕赵英才卡”A卡、B卡持卡人,形成了一支结构合理、层次分明、素质优良的人才队伍。